



(世界自然基金會圖片)

保育中華白海豚

作者：曾衍熹
根據世界自然基金會資料，中華白海豚 (Sousa Chinensis) 早在十七世紀已於本港水域定居，經常在沙洲、龍鼓洲海岸公園及大嶼山西部和南部一帶出沒，估計珠三角包括香港水域約有二千條，可是近年目擊的幼豚數目持續下降，令人擔憂。

中華白海豚獨特的粉紅色外表和友善特性，深受香港人喜愛，我希望大眾能好好保育牠們，首先減少海洋污染，不要亂拋垃圾到海上；其次是減少使用塑膠產品或包裝，便可減少海洋垃圾。最重要是加強教育，讓小朋友更了解中華白海豚。大家應多認識海洋生態，學懂保護瀕危海洋動物呢！

獨特的獨角鯨



(網上圖片)

獨角鯨 (Narwhal) 外型十分獨特，額上有一條像傳說中獨角獸般的角，其實是一隻突出的犬齒，長度可超過兩米。然而，牠們卻是北極最脆弱的海洋哺乳動物之一，也是受到人類行為威脅的眾多哺乳動物之一。由於氣候變化令海冰覆蓋範圍縮小，加上人類大量捕獵，令地球上獨角鯨只剩下約五萬條，數目更有下降跡象。

我覺得這是有關全球暖化的問題，令獨角鯨合適生活的範圍減少，糧食也可能減少。我建議大家外出多乘搭公共交通工具或步行；減少用電，多用風扇少用冷氣。只要減少石化能源消耗，便可減慢全球溫度上升和溫室氣體排放，改善獨角鯨的生活環境。

綠海龜



(世界自然基金會圖片)

作者：關焯穎
欖蠋龜是體型最細小的海龜品種之一，主要在印度、墨西哥出沒。去年初，漁護署接報在香港仔發現一隻雌性成年欖蠋龜屍體，兩邊肺部有結核，反映肺部曾有損傷或受感染。同年，萬宜水庫東壩亦發現一隻未成年綠海龜屍體，經解剖後發現牠的體內竟然有很多海洋垃圾，例如發泡膠、麻繩、膠樽等。我們應該立即減少製造廢物，不要亂丟垃圾，保護海港不被污染，讓海龜們可以繼續定期在香港繁殖。

茁壯成長三色堇



記者：陳泳霖

每年，康文署都會交給我們一個「一人一花」的任務。以往我曾經嘗試種植石竹、黃時鐘花等，它們各有獨特的生長過程。今年我要負責照顧的三色堇，沒有想到它今天已長到近四十厘米那麼高呢！

第一眼看到三色堇的幼苗，覺得它既乾又瘦。放學回家途中，我跟媽媽說很擔心它長不大，怕它很快會枯死。後來媽媽介紹我看種植三色堇的教學網站，我便開始學習栽種知識。原來要成功護苗、長綠葉、開花，過程並不太困難。植物需要足夠的陽光，正好我家向著東南方，每天上午起床後，替它澆澆水、日照日光便可，十分容易。另外，我把三色堇放在窗邊，不愁它沒有清新的空氣！

種蕃茄記

記者：郭子逸、郭子立



自從老師送了些種子給弟弟後，我和弟弟共種了三次才成功種出蕃茄。

第一棵小苗一直都沒有花，最後死了，爸爸估計種得太擠迫。然後，我又開始播種，第二棵苗子生長得很快，沒多久我觀察到它長出花蕾，花開了，但是等了很久都沒有結果實，蕃茄又死了。爸爸說這次可能不夠營養，我有點失望。於是我轉為種菜，有天忽然看到上次的蕃茄苗子從泥土中長出來，結果我收割了菜後，又開始種回蕃茄。



第三棵蕃茄長大了，又長花蕾了，花開後跌落在泥土上。有天早上我澆水時，發現跌了花的位置長出了小小的果實，蕃茄漸漸變紅了，但我覺得不好吃。這次種蕃茄的經驗，令我們體會到成功是要經歷失敗，雖然種過兩次種不出果實，但是我們能改善錯的地方，最後終於成功了。



問一百個人：「怎樣可以令你決心去保護一種東西？」答案可能有很多，但最多人答的應該是「愛上它」。同樣道理，假如人類都愛上身邊的環境，自然會努力保護它。



聖公會奉基千禧小學校園種滿不同綠色植物。

大自然有很多令人一看便愛上的美麗植物，今次我們請來奉基千禧小學五位小記者，分享他們種植不同植物的有趣經驗。看完之後，不妨挑選一種你喜愛的花來試試栽種吧！

悉心照顧「椒老師」

記者：戴心穎



有一天，班主任交給我一個很重要的任務，就是把小小的「椒老師」帶回家種植。回家後，我每天給它澆水，帶它到有日照的地方，有時還會給它施肥，看著它一天一天地長高，很是高興。不久後，「椒老師」更長出花蕾和果實，我們全家都為此而雀躍不已呢！

經過這次，我明白到種植植物除了適量的水和陽光外，還需要主人的無限愛心和耐心。現在的我愛上了種植，家裏還有一棵開滿了花兒的三色堇，真是漂亮喔！



奇妙的含羞草

記者：陳善衡

小時候，我們對含羞草的印象是碰一碰它便會害羞地收起葉子的一種草，但經過自己親身嘗試種植後，我體會到原來大自然的植物真是十分奇妙！

剛開始種植含羞草時，我只是澆澆水，難以置信一顆種子會長出一棵高達十厘米的植物！經過九天用蛋殼施肥且澆大量的水，第十天它竟然長出一棵小小的幼苗！其後我畫下一張小含羞草生長的情況表，並記錄及拍下它長高了多少的照片。再過五天，含羞草長出了板狀的葉子，碰一碰還會縮起來，十分調皮呢！

種植含羞草的經歷，讓我明白即使第一次不成功，只要努力嘗試，最終皇天也不會辜負有心人，可以種出這樣奇妙的含羞草！

「晴天大挑戰」答案

「GAME01」 	「GAME02」 1. ORGANIC 2. CLIMATE 3. PLANT 4. RECYCLE 5. REUSE 6. REDUCE 7. EARTH	「GAME03」 紅藍鞋帶 水筒膠影 果實刺目 膠樽用蓋 膠紙膠回 紙紙紙膠	「GAME04」 正確行為： 掃掃 - 自備餐具 翹翹 - 減少用紙 琳琳 - 廢物回收 不正確行為： 晴晴 - 亂拋垃圾 朗朗 - 浪費食水
--------------	---	--	--



此刊物以環保紙印製



一人一花
我常常到學校主持環保活動，學生不約而同都說曾參加康文署舉辦的「一人一花」計劃。我覺得這個名字很有意思：「一人種一花，世界更美麗。」
你有試過種植植物嗎？讀小學時老師每人分派一粒綠豆，放在沾水棉花上幾天便長出豆芽來，大自然真神奇。今期負責編採工作的聖公會奉基千禧小學學生，分享了種植的經驗，有成功也有失敗，值得大家借鏡。



總編輯 笨泥爸爸

